

## **Отзыв на автореферат диссертации**

Ентураевой Натальи Вячеславовны

на тему:

«Интегративный подход к проектированию содержания профессиональных модулей экономического профиля среднего профессионального образования», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности: 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Диссертация соискателя выполнена на тему, имеющую важное теоретическое и практическое значение. Актуальность работы определяется происходящими социальными изменениями в обществе, повлекшими за собой реформирование образования в России: обновилось содержание, формы и методы подготовки специалистов на основе образовательных стандартов нового поколения, которые основаны на компетентностном подходе. Концепция модернизации образования в России подчёркивает необходимость изменения стратегии и технологий обучения. Актуальность исследуемой проблемы на научно-методическом уровне возрастает на основе необходимости исследования проектирования содержания междисциплинарных курсов профессиональных модулей педагогами среднего профессионального образования. Соответственно, возникает необходимость в формировании профессионально значимых компетенций у будущих выпускников учреждений среднего профессионального образования.

Выявленные противоречия позволили автору четко определить объект исследования (проектирование профессиональных модулей среднего профессионального образования экономического профиля), предмет (процесс проектирования междисциплинарных курсов профессиональных модулей экономического профиля среднего профессионального образования на основе реализации идеи интеграции), на их основе сформулировать цель - определение и теоретическое обоснование процесса проектирования междисциплинарных курсов профессиональных модулей экономического профиля, ориентированного на формирование профессионально значимых компетенций выпускника.

Логика проведенного исследования соответствует корректно поставленным задачам. Научная новизна, теоретическая и практическая значимость обогащают теорию и практику профессионального образования.

Созданные автором инновационные учебные курсы помогают педагогам в решении профессиональных задач, выразить себя творчески, продолжая самообразование и саморазвитие в данной области.

Работа базируется на достаточном количестве примеров, и проведена на высоком научном уровне. Достоверность полученных результатов подтверждена сравнением с экспериментальными данными.

В работе имеют место определенные недостатки, дискуссионные вопросы:

1. Выявлены ли риски, негативно влияющие на исследуемый процесс и при помощи каких способов и приемов возможно их преодоление?

2. Как правило, в диссертациях, которые принимают к защите по 13.00.08, в списке публикаций фигурирует учебно-методические пособия, в которых отражается методика профессионального образования, в частности, экономического. Судя по автореферату, такой публикации у автора нет, а имеют место только статьи, что снижает степень апробации результатов исследования по 13.00.08 – теории и методике профессионального образования.

Судя по автореферату, диссертация Ентураевой Н.В. представляет собой законченную работу, выполненную на высоком уровне, отвечающую требованиям ВАК, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Работа Ентураевой Н.В. соответствует требованиям пп.9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842, а соискатель Н.В.Ентураева заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Отзыв утвержден на заседании кафедры Экономика предприятия природопользования и учетных систем Протокол № 8 от 10.04.2017.

Отзыв на автореферат подготовила:  
Курочкина Анна Александровна, д.э.н., профессор, зав. кафедры ЭППиУС  
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Российский государственный  
гидрометеорологический университет», 195196, г. Санкт-Петербург,  
Малоохтинский проспект, д. 98. Контактный телефон 8921 950 0847

Электронная почта [kurochkinaanna@yandex.ru](mailto:kurochkinaanna@yandex.ru)

*Подпись А.А. Курочкиной*

*достоверно  
начальник управления Юлиа Е.А. Миромасова*

